MHHHUCTEPCTBO HA OBPASOBAHHUETO H HAYKATA
EceHHO HalHOHAIHO CbCcTe3aHHe no pu3KKa, Bapua, 18.11.2017 r.

Pemenuns Ha TeMa 32 7. KJ1ac (OIbpPBa ChCTe3aTe/IHA Ipyna)

3anaya 1. PastBopu

a) [ITbTHOCTTA Ha pa3TBOpa €:
: m
(1) P=7 (0,5 ToukxH)

KBAETO m € MacaTa, a V' — obembT Ha paztBopa. [ToHexke o6eMBT Ha pa3TBOpa € paReH Ha
obeMa, KOWTO € 3aeMasia YUCTaTa BOJa, ClIe/IBa, Ye:

@ _ : =—, (0,5 Toukn)

KBIETO ms € MacaTa Ha BOJAaTa B pasTBOpa. or QNpEaCICHHETO 3@ MacoBa KOHLCHTPALIHA -

CJIC€ABa, 4€ Macara Ha COJITa B pa3TBopa €:

3) m. = km, (1 Touka)
a Macara Ha BojJaTa CbOTBETHO: ,
4) mg=m-—-me=(1—-k)m (1 Touka)

Ot ypaBHeHus (1)-(4) cneasa, ye ITBTHOCTTA Ha Pa’TBOpA € CRBbpP3aHa C HEroBaTa MacoBa
KOHLEHTpalus upe3 popMyara:

(5) p= lp—'k' (1 Touxa)
AfitieTo HAMA 13 TOTHBA, 2aKO:
(6) ps < p. (1 Touka)

CnenoBareTHO MHHMMATHAaTa KOHLEHTpALMS HA COJNEHHA pa’TBOP CHOTBETCTBA HA Clydas
ps = p. OT ypaBHeHHE (5) monyyasame:
@) k=1-224 0,057 = 5,7%. (1 Touxa)

Ps

6) MacoBara KOHUEHTpaU1s Ha HacuTeHua pa3Teop npu 50°C e k1 = 0,270. (0,5 Toukn)
OT onpeae/ieHHETO 33 MacoBa KOHLIEHTpalKs ClieBa:

8 ky = — 0,5
(8) Sy e (0,5 Touxm)
KBJeTo p,V e Macara Ha BozaTa B pa3teopa. Taka HaMHpaMme Macara Ha CONTa B pa3TBOpa:
o kipsV
9 m; = ~ 74,08 (1 Touka)
1 i k1

ITpu Temnepatypa 20°C KOHUEHTpaUHATa Ha HaCUTeHUA pasteop € 0,264. (0,5 Toukn)
CrenoBateHO NpH Ta3u TeMIepaTypa Macara Ha coJ/ITa, KOSTO OCTaBa B pa3TBOpa, e:

kop.V
(10) my, = lzpsk = 71,7g. (0,5 ToukH)
= R2

OcTtananara coi, KOSTO ¢€ OTAeas moJ ¢opMara Ha KpUCTAT4YeTa MO ABHOTO HA ChAAa, WMa
Maca:

(11) . m=m; —m, =23g (1 Touxa)

x4



3agaya 2. [IBakeHHe

a) AsTo0ychT yaka Bpeme t; = 30s = 0,5 min (0,5 TO4KH) K c€ ABUAKHM MEKIY ABE CIIHPKH
3a BpeMe:

_ . 05km 1
~ Vs 30km/h 60
Crie10BaTETHO BPEMETO OT MPUCTHTAHETO Ha aBTO0YCa Ha €/IHA CTHUPKa [0 MPUCTHIAHETO MY
Ha ClIe/IBallaTa CIUpKa €:

ts h = 1min. , (0,5 TOo4KH)

-ty =1ty +t; = 1,5min (1 Touka)
3atosa, Korato ['omo ¥ MUMK MPHCTHTaT Ha CIHPKATa, TAabIOTO Ha Ce/BAINATA CIIHPKA €
nokassaio 7 min+ 1,5 min = 8,5min (1 Touka). CnenoeatenHo Mumu e BbpBANa B
POIBIKEHHE Ha:

ty = 8,5min— 1 min = 7,5min = 0,125 h. (1 Touka)
CKOpOCTTA, ¢ KOSATO ¢a XOHITH, ChbOTBETHO ¢:
S e KU 1 Touxa
V=—= —= s
ty 0,125h (L

Koraro Tomo 1 MuMH Tpbrear, TaboTo Ha MpEeIMIIHATA CIMPKa CHOTBETHO € MOKA3BATO
7 min — 1,5 min = 5,5 min (0,5 Touxn). [Torexe ['omo € BEPBAI CBC CBHINATA CKOPOCT KATO
MuMH, Toi CTHra MpeaHaTa CIpHKa 3a CHLIOTO BpeMe, T.¢. 3a 7,5 min (0,5 To4kH). JopH,
KaTo B3eMeM TpeIBH], de aBTo6ycwT e 4akan 0,5 min, e AcHO, 4e ['omo He & yordn Ja ce
KayH Ha aBToOyca. (1 Touka)

6) OBeMBT Ha Kodara, H3paseH B KyOHYECKH CaHTHMETPH, € ¥V = 10000 cm3. (0,5 TouxkH)
Ipenu na HanmeiIHM Kodara, BomaTa ¢ TO3M o0eM 3aeMa B Tphbara UUIMHABD C MIOLL HA
ocHoBaTa S ¥ BHCOYMHA A, TaKasa 4e:

V = Sh. (0,5 Touxn)
CnenoBarellHO:
Vv 10000 cm?
e S e 25000 € = 2 (1 Touka)
S 4 cm?

BpeMeTo, 3a KOETO Ta3H BOJA H3THYa, € PaBHO HA BPEMETO, 33 KOETO BOAATa H3MHHaBa
pas3cTosHHE A

t= 2 = 50s. (1 To4ka)
v



3anaya 3. JIaMNHYKH H NPeBKII0YBATE1H

a) Cxemara Ha CBBbP3BaHe € JajeHa No-101y. -

. J

[,
L
3a MpaBUIIHO CXEMHO O3HAY€HHE Ha U3TOYHHKA 0,5 TOYKH

3a NpaBUIIHO CXEMHO 03HaYeHHe Ha nammnute 0,5 ToukH
3a MpaBHIIHO CBBP3aHA CXEMA (MOXE H eKBMBAIEHTHA HA T3 OT yeprexa) 1 Touka

6) Cxemara # mombIHeHaTa TabIKua ca 1aJeHH Mo-10Ty.

2 Y
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e 2 2 q

3a npaBUIIHO CBBP3aHa cxeMa (MOXe M €KBHBAIEHTHA Ha Ta3W OT YepTexka UIH C pa3MeHeH
pel Ha 1aMITUTe) 2 TOYKH
3a BCEKH MpPaBHIIHO MOMBJIHEH pel OT Tabnuuara x 0,5 TOYKH = 2 TOYKH

B) 32 BCAKA OT YETHPUTE CXEMH MO-10TY (MTH EKBHBATEHTHH Ha T9X) x 1 To4ka = 4 TOUKH

2 2 2 2
o’ lﬁ; —B% 1 &
—&— —Q——
2 g 2 2 2
R T o oy B D

—& i
| ' CBeTH HE CBETU




